



傳說中的一種猛獸

過年是一年中最快樂的時候，新曆年剛過去，農曆年又快到了，相隔一個多月，兩次歡度新年。通常的星期例假或是節日，只有在城市裡或機關學校中才能享受。在農村中現在正是農田工作較為空閒的季節，這時才是真正假期。今年的農民節又來在兩個新年的當中，但願農友們除了盡情歡樂外，能好好的利用這一段假期。

這雖是一個沒有根據的傳說，說「年」是一種猛獸，每年在一定的時期出現，常會噬傷人畜。因此每逢過年，大家便敲鑼打鼓，大放爆竹，造成很大的響聲，用意是把「年」嚇跑。歷代相傳，所以大家「過年」時，仍保留着古老的風俗。

而入，傷害人的精神、健康、錢財，甚至生命。

本期「進步農村」的漫畫中，阿祿與阿柳兩人，代表兩種過年的方式。阿祿是真正享受了新年的樂趣，阿柳却損失了錢，身體又受到損害，這不是被「年」咬傷了嗎？我們刊出這一幅漫畫故事的目的，就是想促請農友們注意，酗酒、賭博、浪費……都是各種形式的猛獸，偶一嚐試，就會傷人的。

我們但願農友們在準備迎新送舊，歡度新年節日的時候，同時提高警覺，別讓「年」傷害了你的身心。希望這快樂的新年，帶給各位更多希望，更大成功！

豐年半刊

HARVEST RURAL PERIODICAL

期二第 卷九第
版出日六十月一年八十四國民華中

目要

綜合 農業 生產

報導

阿祿新年真歡喜

(進步農村)

花生棉花甘藷間作

插秧前的準備

柑橘園的水土保持

新農藥可拉生

豐收的番茄(歐陽道生)

稻作增產競賽成績發表

宜花推廣優良花生

耕耘機進口限制

水稻局續辦稻谷增產

耕耘機進口限制

稻谷增產

耕耘機進口限制

耕耘機進口限制

封面

飼鴨母賺大錢(農友經驗)

你有什麼意見?

你有什麼意見?

你有什麼意見?

你有什麼意見?

你有什麼意見?

世界畫報(臺灣版)

地方簡訊

四健園地

四健園地

木瓜採漿製酵素(農友知識)

多吃蔬菜和水果

金棗糕

金棗糕

婦女更年期的煩惱

灰沙吹到眼裏怎麼辦?

王元平學仙碰壁

王元平學仙碰壁

臺灣傳說集錦

臺灣傳說集錦